



ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ

Московского Патриархата

Святейший Патриарх Кирилл возглавил объединенное заседание Межрелигиозного совета России и Христианского межконфессионального консультативного комитета

28 февраля 2020 года в Малахитовом зале гостиничного комплекса «Даниловский» в Москве под председательством Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла состоялось объединенное заседание Межрелигиозного совета России (МСР) и Христианского межконфессионального консультативного комитета (ХМКК).

Со стороны Русской Православной Церкви в заседании участвовали: председатель Отдела внешних церковных связей, член президиума МСР, сопредседатель ХМКК митрополит Волоколамский Иларион; председатель Синодального отдела по взаимоотношениям Церкви с обществом и СМИ, временно исполняющий обязанности руководителя Пресс-службы Патриарха Московского и всея Руси В.Р. Легойда; руководитель Правового управления Московской Патриархии игумения Ксения (Чернега); заместитель председателя ОВЦС МП архимандрит Филарет (Булеков); секретарь ОВЦС МП по межхристианским отношениям, секретарь ХМКК иеромонах Стефан (Игумнов); секретарь ОВЦС МП по межрелигиозным отношениям, исполнительный секретарь МСР священник Дмитрий Сафонов.

В мероприятии приняли участие представители религиозных общин в составе МСР: со стороны Центрального духовного управления мусульман — председатель ЦДУМ верховный муфтий Талгат Таджуддин, полномочный представитель ЦДУМ Ш.М. Кадыргулов, Р.С. Таджуддина; со стороны Духовного управления мусульман РФ — заместитель председателя ДУМ РФ по вопросам образования, науки и культуры Д.З. Хайретдинов, заместитель председателя ДУМ РФ по внутренним делам Р.Х. Сейфетдинов; со стороны Духовного управления мусульман Республики Татарстан — председатель ДУМ РТ, член президиума МСР муфтий Камиль Самигуллин, глава международного отдела ДУМ РТ Муххамад Сагизов; со стороны Координационного центра мусульман Северного Кавказа — полномочный представитель КЦМСК в Москве Ш.А. Пшихачев; со стороны Федерации еврейских общин России — главный раввин России Берл Лазар, пресс-секретарь главного раввина России Коган Гershон, руководитель Департамента по взаимодействию с органами государственной власти Н.А. Ханин, Шолом Лазар; со стороны Конгресса еврейских объединений и организаций России — член президиума МСР, главный раввин России А.С. Шаевич; со стороны Буддийской традиционной сангхи России — полномочный

представитель Буддийской традиционной сангхи России в Москве Санжай-лама.

Также участвовали представители религиозных общин в составе ХМКК: со стороны Армянской Апостольской Церкви — глава Ново-Нахичеванской и Российской епархии архиепископ Езрас Нерсисян, протоиерей Геворг Варданян, диакон Микаел Парсаданян, иподиакон Вартан Погосян, А.А. Камалов, Давид Бекназарян; со стороны Евангелическо-лютеранской церкви России — сопредседатель ХМКК архиепископ Дитрих Брауэр, референт по внешнецерковным связям ЕЛЦР Е.М. Бондаренко, глава администрации ЕЛЦР пастор Виктор Вебер, пастор Артис Петерсонс, Ю.П. Юрчишин; со стороны Римско-Католической Церкви — сопредседатель ХМКК, митрополит Архиепархии Божией Матери в Москве архиепископ Паоло Пецци, генеральный викарий Архиепархии Божией Матери в Москве священник Кирилл Горбунов, настоятель греко-католического прихода св. Игнатия Антиохийского в Москве священник Сергей Николенко, ответственная за работу с молодежью в Архиепархии Божией Матери в Москве О.Ю. Пименова, руководитель Культурного центра «Покровские ворота» Жан-Франсуа Тири; со стороны Российского союза христиан веры евангельской — начальствующий епископ С.В. Ряховский, первый заместитель начальствующего епископа РОСХВЕ епископ Маттс-Ола Исхоел, заместитель начальствующего епископа по Центральному федеральному округу епископ А.А. Дириенко, заместитель начальствующего епископа по Северо-Западному федеральному округу епископ Д.Д. Шатров, секретарь Духовного совета РОСХВЕ пастор Д.А. Таранов, специалист по внешним и международным коммуникациям РОСХВЕ С.С. Иерусалимская, глава фонда «Национальная духовная трапеза» А.В. Гайдамака; со стороны Российской церкви христиан веры евангельской — глава администрации начальствующего епископа РЦХВЕ епископ И.И. Боричевский, заместитель начальствующего епископа РЦХВЕ в Центральном федеральном округе епископ Г.В. Тропец, епископ Центрального объединения РЦХВЕ Б.П. Дикиджи, ректор Московского теологического института РЦХВЕ С.В. Ястржембский; со стороны Российского союза евангельских христиан-баптистов — председатель РСЕХБ П.В. Мицкевич, первый заместитель председателя РСЕХБ В.В. Игнатенков, пастор В.В. Вовк, руководитель центра «Логос» Е.С. Гончаренко, В.А. Баранов; со стороны Церкви христиан-адвентистов седьмого дня — ректор Заокского адвентистского университета пастор Б.Г. Протасевич, президент Московского объединения Западно-Российского союза Церкви ХАСД пастор А.В. Зубач, исполнительный секретарь Московского объединения Церкви ХАСД пастор С.М. Музычко, президент Центрального объединения Западно-Российского союза Церкви ХАСД пастор П.Ф. Павелко, президент Южного объединения Западно-Российского союза Церкви ХАСД пастор С.И. Кемяшов, президент Волго-Вятского объединения Западно-Российского союза Церкви ХАСД пастор А.В. Синицын, президент Северо-Западного объединения Западно-Российского союза Церкви ХАСД пастор А.А. Салов, член рабочей группы по подготовке пленума ХМКК, заместитель президента Московского объединения Церкви ХАСД по внешним связям пастор П.В. Гончар.

Заседание посетили представители Администрации Президента РФ — заместитель начальника управления внутренней политики Администрации Президента РФ, начальник Департамента межнациональных отношений и религии М.В. Белоусов, ответственный секретарь Совета по взаимодействию с религиозными объединениями при Президенте РФ С.А. Мельников.

Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл обратился к собравшимся со **вступительным словом**.

«В связи с общенациональной дискуссией, касающейся внесения поправок в нашу Конституцию, хотелось бы поделиться с вами своими мыслями. Считаю важным, чтобы сегодня высказались многие, с тем чтобы у нас сложилось общее представление о том, каким бы мог стать вклад религиозных общин нашей страны в формирование ее Основного закона», — отметил Предстоятель Русской Православной Церкви.

«Упоминание ценности веры в Бога в Конституции стало бы закреплением исторической и духовной преемственности народов нашей страны, не мыслящих себя вне религии. Поэтому мне кажется очень важным, чтобы упоминание ценности веры в Бога действительно вошло в Конституцию. Ценность веры в Бога — это еще и дань памяти миллионам людей, наших собратьев, которые подвергались преследованиям во времена богооборчества только потому, что не хотели отречься от веры. Эта идея должна быть понятна даже людям далеким от религии», — подчеркнул Святейший Владыка.

В ходе заседания обсуждались проекты поправок к Конституции, имеющие значение для религиозных общин России.

Затем состоялось обсуждение коммюнике объединенного заседания. После обсуждения и внесения ряда поправок **документ** был принят единогласно.

Пресс-служба Патриарха Московского и всея Руси/

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/45651/>